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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA DEZESSEIS DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 
NOVE HORAS E ONZE MINUTOS, POR MEIO 
VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA 
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
DOS CONSELHEIROS AGNALDO SILVA 
MARTINS, ANA PAULA SANTANA DE 
VASCONCELLOS BITTENCOURT, ANTÔNIO LUIZ 
ROSA, CARLOS ROBERTO VALLIM, FERNANDA 
MONTEIRO BARRETO CAMARGO, FERNANDA 
MOURA VARGAS DIAS, GILEAD MARCHEZI 
TAVARES, LEONARDO DE RESENDE DUTRA, 
MARCOS VOGEL, MARIA NAZARETH BIS 
PIROLA, PEDRO ALVES BEZERRA MORAIS, 
ROBSON COSTA DE SOUSA, KARLA MARIA 
WINGLER RIBEIRO, ROSELY MARIA DA SILVA 
PIRES, VINICIUS CÂNDIDO MOTA, VIVIAN 
CHAGAS DA SILVEIRA, CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, RENATO RODRIGUES NETO, ILANE 
COUTINHO DUARTE LIMA, MILTON RANGEL E 
RAYANE ALEIXO DA SILVA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SERGIO DE PAULA 
VARGAS, E OS CONSELHEIROS JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS E VALDEMAR LACERDA JUNIOR. 
AUSENTES OS CONSELHEIROS MARILÉA 
GOMES DOS SANTOS RIBEIRO, MARSHAL 
COSTA LEME, PATRICIA GOMES RUFINO 
ANDRADE, TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, 
THAIS LETÍCIA PINTO VIEIRA, EDUARDA 
CANDIDO MATIAS MACHADO, LOYANE 
ANORATO DA SILVA LÔ, LUCAS BARCELOS 
SANTOS E YASMIN OST KLIPPEL SPIEGEL. UMA 
REPRESENTAÇÃO DO CORPO DISCENTE 
PERMANECE VAGA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 
01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÕES: Não houve. 03. 
EXPEDIENTE: INVERSÃO DE PAUTA: A Conselheira Rosely Maria da Silva Pires, com a 
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palavra, propôs a inversão dos dois pontos de pauta, de modo que o Processo Digital nº 
23068.107903/2022-55 se tornasse o primeiro ponto de pauta e o Processo Digital nº 
23068.091974/2022-29 ocupasse o ponto 04.02. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROC. DIGITAL Nº 23068.107903/2022-
55 – AMANDA LEAL FERREIRA – Solicitação de remoção para o Curso de Ciências 
Biológicas do Ceunes. (RESTRITO – LGPD). A relatora, Conselheira Fernanda Moura 
Vargas Dias, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida solicitação. A 
Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, informou que o termo correto 
é “transferência interna” e acrescentou que a Prograd está elaborando uma resolução 
sobre o assunto, dado o grande número de estudantes em sofrimento na Ufes. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ 
BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.02. PROC. DIGITAL Nº 23068.091974/2022-29– 
DIRETORIA DE REGISTRO E CONTROLE ACADÊMICO – DRCA/PROGRAD – 
Proposta de alteração do Calendário Acadêmico de 2023. A relatora, Conselheira 
Fernanda Moura Vargas Dias, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida 
solicitação. Durante a discussão, a conselheira solicitou que fosse aumentado o número 
de membros das Comissões Permanentes deste Conselho. O Senhor Presidente da 
sessão, com a palavra, informou que a Socs verificará a forma de alteração do 
Regimento Interno do Cepe, de modo a atender da melhor maneira à solicitação da 
conselheira. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 05. 
PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Renato Rodrigues Neto, com a palavra, informou que o 
Relatório de Gestão já foi aprovado pela Câmara de Extensão e está disponível no sítio 
eletrônico da Proex. O conselheiro também comentou a atuação do Projeto Rede 
Solidariedade, liderado pelo Professor Marcos Teixeira, Diretor de Interlocução com a 
Sociedade da Proex. O projeto teve como objetivo reduzir os impactos da pandemia de 
Covid-19 nas famílias mais carentes do litoral capixaba, alcançando 45 comunidades em 
11 municípios e distribuindo a 3.243 famílias (230 delas no Ceunes) cartões de 
alimentação com quatro parcelas no valor de R$ 120,00 e cartões vale-gás de quatro 
parcelas de R$ 100,00. A rede foi apoiada pela Petrobras e executada pela Ufes. O 
Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu ao Conselheiro Renato Rodrigues Neto e 
ao Professor Marcos Teixeira por esse trabalho admirável, exaltando sua importância. A 
Conselheira Rosely Maria da Silva Pires, com a palavra, destacou a urgência de uma 
reunião com a Reitoria a fim de tratar do tema da violência, visando a elaboração de um 
documento que regulamentará a cessação da violência, o acolhimento à vítima e o 
encaminhamento dos processos. A conselheira também agradeceu à Conselheira Cláudia 
Maria Mendes Gontijo pelo entendimento que a Prograd ensejará aos alunos 
ingressantes de que a Universidade não compactua com nenhum tipo de violência e tem 
um espaço reservado ao acolhimento das denúncias. Sem mais a tratar, o Senhor 
Presidente da sessão a encerrou às 11 horas e 6 minutos. Do que era para constar, eu, 
Gisele Brotto Ignacio, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros 
presentes. 
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